

**2014-15**  
**ANNUAL REPORT**

年  
報  
度  
告



福音遍傳飲食業 餐飲服務榮耀神

飲食業福音團契  
CATERING EVANGELISTIC FELLOWSHIP

# 目 錄

<b>總幹心聲</b>	1
<b>同工心聲</b>	
福音事工主任 .....	3
餐飲經理暨資訊拓展主任 .....	5
傳道同工 .....	7
<b>事工報告</b>	
福音事工 .....	15
餐飲事工 .....	17
資訊拓展事工 .....	18
<b>財務報告</b>	
資產負債表 .....	19
財務收支表 .....	20
美德2C物業貸款狀況及收支概覽 .....	21
美德2C廚房大裝修籌募及支出概覽 .....	22
<b>活動剪影</b>	23



# 恩主帥領



## 總幹心聲

林文岳  
牧師

**在**13-14年度，我們很感恩，新址的所有免息貸款可以剛剛清還。但正在此刻，隨即又發生一些事情，使我們需要再次倚靠主的恩典。當時，樓下有兩個單位以上投訴我們的廚房漏水，而情況也頗為嚴重，起初我們覺得這是一件壞事情，但主的恩典超過我們所想所求。

在14-15年裡面，我們需要立即商討、思考和處理這問題。那時，我們嘗試過用「打石屎針」和「試藍水」的方法，但也找不出漏水的源頭或原因在哪兒。而剩下來要做的事情，就好像要割肚證明我的兒子沒有偷吃鄰舍的燒鵝一樣。

在裝修的貸款剛還好的時候，我們需面對的是將廚房整個地台重新起過再造，來解決當時漏水的情況。經我們粗略估計，這項工程所需的費用也要200多萬。當我們要將廚房再造時，我們需加大三份之一的電力，記得在2010年裝修美德大廈時，我們需要550m的電力，卻只有500m的電力。當時我們要得到其他業主同意，將多餘的電力分給我們，在這件事上我們費了不少功夫才能完成工程。而今次因漏水而重新裝修，我們需額外再多加300m的電力。不過，神很神奇，很感恩，業主們竟非常合作，很快便通過加大電力的申請。

再重頭說起，2010年我們由開聯工業大廈搬過來美德工業大廈時，五餅二魚美食料理的營業額隨即攀升。新廚房比舊廚房大一倍，我們本以為需要一段較長的時間去舒緩，但在12年聖誕，我們已感覺到訂餐情況有飽和跡象。所以到了13-14年度，我們站在開叉的路口，如果將寫字樓和貨倉也改做廚房的話，我們不單需要一筆龐大金錢投放在廚房裝修上，同時亦需要其他業主再次同意將電力加大分給我們，誰知神用這事擴張了我們的新境界，由原來2500呎廚房，變成了5000呎廚房。

除了在加大電力這件事上讓我們經歷神外，在籌集裝修資金上也讓我們大大經歷神的祝福。在這4年時間，我們儲了100萬儲備基金，而整個裝修的工程，所需經費是270萬。扣除儲備基金，我們只需170萬。很感恩，在14年3月底前我們成功得到170多萬的免息貸款來支付裝修費用。神的意念真的高過我們的意念，祂更將一些難處轉化成祝福給我們。

唯獨澳門的福音事工直到現在還未找到合適的同工幫助我們，這件事情成為我們本年度一個很大的遺憾。因為在13-14年間，有13萬的勞工進入澳門，我們卻錯失了這機會向他們傳揚神國的福音。所以如果要說總幹事的心聲，這件事就是我內心很大的呼求，懇求打發工人收莊稼的主，祝福每年進入澳門的勞工不但得到一個較豐厚的入息，還能得到一個無價的永生禮物。

請關心我們的弟兄姊妹為我們這個事工禱告，彼此守望，謝謝。



# 嶄新的一頁

## 同工心聲

鄭偉誠  
福音事工主任

回顧14-15年的工作，有很多新事的出現，在四月份我們的第一位職場宣教士朱志輝弟兄被差遣出去，那天的差遣禮其中一個特別之處是在廚房進行，因弟兄的職場就是在廚房，弟兄被差後，他的工作沒改變，他依然在廚房工作，但是心態上他確定了他工作的目的就是在職場上為主作見證，把福音傳給身邊的拍檔，不單用說話傳福音，而是用他的生命活出福音，記得當天林牧師用羅馬書十章14-15節提醒及勉勵大家「然而，人未曾信他，怎能求告他呢？未曾聽見他，怎能信他呢？沒有傳道的，怎能聽見呢？若沒有奉差遣，怎能傳道呢？如經上所記：『報福音、傳喜信的人，他們的腳蹤何等佳美！』」。今天朱志輝弟兄成為第一位被差的，他願意去為主在飲食業群體中報福音，傳喜信，我們期望更多的肢體願意和他一樣，負上職場宣教士的職份回應主的呼召。

另一件叫我們興奮的事，就是「澳門基督教服務業團契」正式成立。當年同工為回應主到澳門禱告，見到這群從家鄉來到澳門工作的勞工，就看到這廣大的禾田。現在機構正式成立，代表著這事工正式啟航，盼主繼續賜下收莊稼的工人，我們期望這群勞工在澳門不單能認識耶穌，更能把福音帶回他們的家鄉。

第三件事情是上年度的開始，同工就領受在禱告祭壇的地點要收果子，過去每月同工都會到特定四間的酒樓在那裡禱告，在禱告中我們每次都會為那裡的員工禱告，一次禱告中同工領受要為員工辦派對，當我們宣告，事就成了。12月29日那天晚上，我們為君好酒家的員工辦了一次福音晚會，當天共53位員工參加，除了和他們玩遊戲外，最重要就是我們能把耶穌基督的福音和他們分享。

感謝主，又是豐收的一年。



# 又一個豐年

## 同工心聲

林建榮  
餐飲經理  
暨資訊拓展主任

**今**年是神給餐飲服務的一個豐年。在工作上，我們比往年更多數量，意思是更多人認識五餅二魚美食料理，而且願意付出金錢支持我們。當然，飲福絕對不是做賺錢工作為先的機構，但當神賜予更多資源時，我們就比以往更踏前一步，將福音再推廣出去。

另外，我們也作好見證，不但拒絕不收取供應商金錢，也會做足強積金給每一個同事，包括替工。更因著漏水問題2015年我們開始裝修，希望能改善後不影響別人，雖然費用非常昂貴，但作一個好鄰居，也是我們應有的表現。期望完工後能改善工作環境，有更大的雪房，更多空間給同事工作。

資訊拓展方面，我們在2015年更有重大發展，我們過去幾年也是為著餐飲服務和福音事工作後盾支援，但2015年我們增設人手，加強資訊拓展自己的福音工作，期望在網絡世界，以廣播形式「得些人」，成為飲福空軍。

我試過在飲福的Facebook裡問這個問題，現在飲食業空閒時間最愛做什麼呢？睡覺和看雜誌也有人提出，但最多的是什麼呢？就是玩手機。如果我們能提供有趣而富娛樂性的手機apps，甚至能配合他們日常工作，那麼他們就會用這apps來消閒，然後我們從而加入一些福音元素，令他們邊娛樂，邊探討人生。

對於我自己而言，今年也是一個豐收，因為我學會更多飲食業的知識之餘，也能與同事有足夠而美好的溝通。不單與他們一起工作，也能體會他們不同工作的困難和辛勞的地方，並作出適切的安排。記得一句金句「吃素菜彼此相愛，強如吃肥牛彼此相恨。」合一的工作環境勝過世上美食。

# 福音傳遍飲食業 餐飲服務榮耀神



## 同工心聲

朱樂怡  
傳道同工

**這**是飲福的口號，也是飲福的目的。這些年來我們一直致力向這個目標進發，無論在五餅二魚工場的同事，或牧養接觸飲食業的信徒，都向他們分享這個目標和異象，並且鼓勵他們一同邁向神給我們的負擔。

一年多前文岳一直在分享：見到從三歲到八十多歲，不論男女老少，都手不離機劃劃劃，可見手機網絡平台已深入大多數人的生活習慣。基督徒若不好好利用這個網絡平台去傳福音，我們就會眼巴巴看著魔鬼佔據這平台。

當時他還很認真的分享他在這個網絡平台上的構思：我們可以如何去部署，鼓勵同工們開會大膽發夢，將什麼元素放在這飲食業平台上。部署開更多群組，又鼓勵同工如何配合，每個同工做多少個群組管理員等。而當一個群組已經可以增添一百人，眼見他分享得非常興奮，要為主打一場空中戰，但當時的

我坦白說只感到非我能力應付得到這樣多的信息，因當時的我都未能適應到群組模式。因此在我心中未敢大力支持，但文岳仍繼續一有機會就向人分享他這個夢。

直到有天，有位牧者大清早來到我家，表示要聽聽文岳的分享，文岳自然談到他對飲食業網絡平台的夢。那次我突然驚覺，這不就是可以達成「福音傳遍飲食業」嗎？這不就是我們多年的祈禱和目標嗎？噢！那時我真的興奮莫名！

其實只靠一個又一個的人去傳遞，真的不知何時才能傳遍飲食業，終於在我們有生之年可以邁向這個夢了。



## 迎向新的挑戰

### 同工心聲

倪美芳  
傳道同工

2015年在澳門正式成立了澳門基督教服務業團契，我們的異象是服務澳門外地的勞力，而利未記19：34也成為的目標及方向。

『和你們同居的外人、你們要看他如本地人一樣、並要愛他如己、因為你們在埃及地也作過寄居的。我是耶和華你們的神。』

我們盼望分三個階段來完成這目標：

- 向外勞傳福音
- 牧養傳遞異象給建澳門教會及信徒
- 建立團隊：

a. 建立願意參予的心   b. 成為同行團隊   c. 願意承擔異象

2014年9月9日在會址舉辦了中秋追月晚會。2014年9月30日在會址開始了午夜場崇拜，也為勞工舉辦了幾堂的美容班。

時間飛逝，我們也運作了一年，也透過不同方式及渠道接觸了一些勞工，只能讓他們對耶穌及信仰有好感，卻未能激發他們渴望想更多認識耶穌及信仰。

而2014年更是澳門經濟動盪的日子，全年的賭博收入不斷下跌，前景面對很多迷惑及憂慮，不單是勞工，澳門社會及市民也不知何去何從？

從過往服侍他們的檢討得來的經驗，盼望面對這城市未來局面的挑戰，能在這群未得之民有更美好的影響及果效。

這群勞工大部份都是離開家鄉的人，且都是年青人，他們都是自小便離開家庭，在外面讀書及工作，有強烈的家庭觀念，卻沒有正確健康的家庭生活，更沒有與家人良好的關係，凡事以經濟價值來維繫彼此關係，心靈很渴望擁有自己的家庭。而我們往往很積極要將神家的觀念來取替他們的渴望，只會說教，卻忽略他們生活環境及肉身情感的需要。

常以神的價值觀及標準來說服他們作出改變，他們真正的需要是甚麼？

他們都是輪班，工作後，需要一個安靜舒適的地方好好休息，因為宿舍環境太差，他們需要好好的安排自己的日常生活，因太早離開家庭，所以很多基本的生活知識是不懂的，他們需要這方面的教導。他們要改善溝通的方法的態度，不是去否定他們的作為，是幫助他們重新建立一個良好溝通的系統，能有真實家的體驗、感覺及家人的關係。因此我們要先作他們肉身的父母及兄弟姊妹，然後才作他們屬靈的父母及兄弟姊妹。盼望更新的服侍臨到我們的服侍，求神賜給我們擁有這異象的同工。

不是所有人都在這位置服侍神，盼神感動更多人，在我們一些不足的資源上補足一切，特別能提供一些完備的宿舍，讓勞力有一個溫暖且可安歇的地方，在那裡享受家人關係，能被保護及肯定，他們生活混亂，是因為他們不懂生活。我是一直在神面前的禱告，讓他們能學習怎樣作一個過真實生活的人及享受生活的人。願未來一年的服侍，神給我們成就。



# 不要「想必是」，但求「哭」

## 同工心聲

鍾志玲  
傳道同工

**在**五餅二魚的查經班之後，去禮基與敬拜隊為1019練歌，途中，在車內同幾位弟兄聊天時，看見天上綻放著慶祝國慶的煙花，頓時想到我們正在飲食業工作中的朋友，他們大部份都未收工，並且忙於服務趁「紅假」泡館子的食客。

兩天前的中秋假期，「想必是」同樣地，我們飲食行的工友大部份都未能與家人、愛侶、朋友...過節，他們都是「每逢佳節倍思親」！

雖然我不是出身自飲食業，但在飲福當了幾年同工，「想必是」對上述情況清楚知道了。

這幾年間，我當然要向是「過來人」的同工，或是有經驗服事這行業的同工們學習了，在當中，我是有學到一些技巧和方法（學得好與否就別論了），但，有一樣是我無法學得到的，就是：哭！

哭！在飲福的事奉中，我當然有為個別的團友、事件、情況哭過，但我好似未試過像某位同工一樣，在任何聚會、時間、地幾乎每次都會「哭」。

事實上，我並未有去學這個「哭」，因我知道這不是可能學得到的，更無需要去學。我相信這是神揀選了那位同工、呼召了那位同工，賜了那位同工對飲食業的感動和負擔。

印象中，無論講任何有關飲食行的東西，那位同工都好像「想必是」清楚知道明白，但我相信，那位同工，並未有讓這個「想必是」成為「想必是」，相反，那位同工不斷地在經歷著祂-----活著常新的真神。

可能正如我領受了神要我去某地方宣教一樣，由某天開始，我一提到那地方，就幾乎每次都會流眼淚水。

不知道明年的「年報同工心聲」，我是否有份寫，或是否已在宣教工場，但我祈求神，賜那個「哭」給飲福的每位同工和每位團友！

「耶穌哭了」，之後有死人復活的神跡。我盼望飲福有更多團友的生命復興，有更多福音興旺的見證分享！你，想「哭」嗎？



## 飲食業福音的感恩

### 同工心聲

鍾慕妍  
傳道同工

**這**一年我在飲福經歷的大事，有714的飲食業信徒聯合崇拜，10月份澳門的基督教服務業團體，12月尾君好酒家的晚會，2月份有耶穌愛香港的大巡遊，年中又開始籌備15年10月19日的聯合崇拜。所以當要回想這一年，要回味當中的感受，真不容易，當中有緊張、忙碌、興奮，有苦有甜的感覺。

#### 印象最深有三件事：

一，是14年12月份的君好晚會，我未曾想過有基督徒老闆，願意用福音性聚會，去祝福自己的員工，甚願更多基督徒老闆能以此方式，去祝福自己的員工，讓不容易返教會的員工能增加接觸福音的機會。

二，是2月份的耶穌愛香港大巡遊，飲食業的弟兄姊妹，一同在街上邊走邊祝福，邊敬拜邊宣告，令我最深刻的是，今年在街上遇見飲食業工友，比上一年明顯要多，當我們經過他們身邊，會向他們揮手祝福，這樣能讓人看到信耶穌的飲食業是不一樣，甚

願更多的飲食業信徒，願意起來願意被興起，成為飲食業的見證，成為身邊拍檔的祝福。

三，就是籌備1019聯合崇拜，一來我是是次聚會的統籌，二是這次主題都使我非常深刻，這次主題為活出尊貴，從弟兄姊妹參與拍攝宣傳片，令我非常的感動，因為拍攝工作一點也不容易，第一次參與拍攝工作就要用上差不多15、6小時，但弟兄姊妹都願意放工之後，犧牲休息的時間拍至凌晨3、4點，但看到弟兄姊妹，疲憊中仍掛著笑容，我不得不佩服，若不是有神的愛，誰可以這樣義無反顧呢？

所以，我甚願看見更多飲食業老闆起來，成為員工的祝福。更多飲食業信徒起來，成為上司、拍檔的祝福，成為工作間的美好見證。更祈求神祝福每位飲食業的信徒，不論是老闆、管理層、廚師、潔淨員，都能堅固在主裡，活出尊貴。

- 1 深宵崇拜於週一晚11:45pm-1:30am舉行。
- 2 每月第一及第三的周三晚11:30pm-12:30pm設有真理班，為肢體提供真理及裝備課程。
- 3 每月第二及第四的周四晚10:30pm-11:30pm開始敬拜隊裝備及訓練。
- 4 每月第一個周五晚10:30pm-1:30為祈禱會及每季一次通宵祈禱會。
- 5 每月第一及第三的周二於尖東百週年紀念公園敬拜主，在那裡祝福飲食業的工友能認識耶穌。
- 6 每月第二及第四的周二於個別餐館有禱告祭壇，共設立四個禱告祭壇，分別於黃大仙、九龍灣、長沙灣、西環。這些禱告祭壇不單鼓勵在該店工作的弟兄姊妹有職場侍奉的心態，推動向他們的同事傳福音，更加讓我們宣告屬靈得勝。
- 7 為加強對弟兄姊妹的牧養，四月份開始有小組牧養，現成立五個牧養小組，定每月開組兩次。
- 8 朱志輝弟兄被差遣成為第一位飲食業的職場宣教士。
- 9 7月14日於旺角金御海鮮酒家舉辦第二屆全港飲食業信徒聯合崇拜，主題為「回歸神」，講員為梁永善牧師，當晚共開十一圍，共112位飲食業信徒參加。
- 10 8月26晚，參與慈黃區教會網絡於譽宴酒家的福音晚會，同工於餐會前向員工派月餅。



- 11 中秋前席於香港派發600個月餅及澳門派發600個月餅給予飲食業工友。
- 12 8月27日弟兄組到深圳探訪教會及基督徒開設的飯店。
- 13 9月8日晚移師尖東百週年紀念公園舉行戶外崇拜。
- 14 9月9日於澳門舉辦中秋晚會，籍中秋節機會向勞力傳福音。
- 15 10月開始增設Whatsapp搵人搵工互動群組至4組，為工友提供服務，目的是接觸新朋友。
- 16 10月7,8日，第一屆職員會到出席澳門參與聚會及為澳門祈禱。
- 17 10月16日舉辦第一次圓桌祈禱會，邀請各參與飲食業福音工作的教會及機構，一起到主面前為飲食業群體禱告，當晚共28人出席。
- 18 11月23日同工參與澳門基督教服務業團契成立感恩會。
- 19 12月29日為君好酒家舉辦福音晚會，當晚共53位員工出席。
- 20 2015年「飲福」特別設計兩款利是封（合共二千份），於一月份向飲食業工友派發祝福大家「一團和氣，常常喜樂」。
- 21 2015年2月21日（年初三）「飲福」參與「耶穌愛香港」教會大巡遊，約25名兄弟姊妹及其家人參加。
- 22 14-15年度共舉辦三次旅行作為福音預工，共123人次參加。
- 23 14-15年度兩次兩日一夜的退修會，弟兄姊妹都渴慕親近神，合共22人次參加。



- 1 2014年12月聖誕營業額達240多萬，感謝主。
- 2 本年度透過慈惠事工「有營加料」受惠人仕，以每星期計約160位。
- 3 本年度亦增設新曙光每星期二福音活動，每星期受惠人仕約40位。
- 4 本年度培訓學員共2位。
- 5 2015年我們因著單位漏水而進行重修改善工程，工程預算260萬，並於2月開展工程，預期5月份完成。
- 6 2015年1月我們辦公室搬遷到同一大廈美德工業大廈3樓D室1號和4號房。
- 7 本年度餐飲總營業額約1414萬，較上年度增長約10%。



- 1 開發全新訂購到會APPS。
- 2 更新電話系統，全部使用IP Phone。
- 3 更新網路系統，廚房及辦公室都有Wifi連接，並分隔不同Vlan，免受攻擊時全部受影響。
- 4 製作714 回歸神 聯合崇拜宣傳。
- 5 聖經故事漫畫更新至第七集。
- 6 製作《FRIEND橋》六期。
- 7 電子通訊三期。
- 8 2014良心消費活動宣傳品。
- 9 餐飲服務、飲福宣傳品。
- 10 美德裝修圖則及設計。
- 11 同事電腦保養、軟件安裝、伺服器一般維護。

# 財務報告

## 飲食業福音團契有限公司 資產負債表 於2015年3月31日

	2015	2014
	HK\$	HK\$
<b>固定資產</b>		
廠房物業	6,591,375	6,795,375
其他固定資產	612,519	1,536,410
	<b>7,203,894</b>	<b>8,331,785</b>
<b>流動資產</b>		
按金及預付款	1,620,676	218,552
應收帳	65,472	20,031
銀行結餘及現金	1,440,460	1,313,094
	<b>3,126,608</b>	<b>1,551,677</b>
<b>流動負債</b>		
應付未付	758,042	727,482
預收款	212,692	111,637
免息貸款	1,325,000	330,000
	<b>2,295,734</b>	<b>1,169,119</b>
<b>淨流動(負債)/資產</b>	<b>830,874</b>	<b>382,558</b>
<b>非流動借貸</b>		
按揭貸款	(6,500,000)	(7,100,000)
<b>淨資產</b>	<b>1,534,768</b>	<b>1,614,343</b>
<b>基金盈餘/(虧損)</b>		
上期盈餘/(虧損)滾存	1,614,343	898,941
本期淨(虧損)/盈利	(79,575)	715,402
基金盈餘	<b>1,534,768</b>	<b>1,614,343</b>

# 財務報告

## 飲食業福音團契有限公司 財務收支表 本年度截至2015年3月31日

	2015	2014
	HK\$	HK\$
<b>收入</b>		
常費奉獻收入	713,295	941,168
裝修奉獻收入	281,100	0
購址奉獻收入	86,216	112,530
到會收入	12,932,398	11,546,875
午市及院舍收入	1,038,498	1,131,780
其他收入	182,161	177,558
<b>總收入</b>	<b>15,233,668</b>	<b>13,909,911</b>
<b>支出</b>		
薪金/強積金/員工福利	5,953,166	5,504,189
銷售成本(購貨/包裝用品/運輸費等)	5,278,895	5,153,990
水/電/電話/網絡費	519,035	496,037
租金/差餉/管理費	532,824	212,353
清潔/維修/設備/工具/保養費	448,664	286,017
牌照費/保險費	110,100	113,664
福音事工活動費	271,691	268,962
對外奉獻	337,954	44,000
刊物出版/廣告宣傳費	113,719	74,257
專業服務費	26,500	6,500
利息支出	159,213	170,727
雜項	813,386	119,765
折舊	748,096	744,048
<b>總支出</b>	<b>15,313,243</b>	<b>13,194,509</b>
<b>淨(虧損)/盈利</b>	<b>(79,575)</b>	<b>715,402</b>

飲食業福音團契有限公司  
 美德2C物業貸款狀況及收支概覽  
 截至 31/03/2015

(一) 物業貸款狀況	
	(萬元計)
廠房樓價及相關費用(低息貸款)	743
截至2015年3月31日已清還部份貸款	93
<b>仍需要清還物業貸款總金額</b>	<b>650</b>
(二) 購址收入及支出概況	
	(萬元計)
<b>奉獻收入</b>	
上年度購址奉獻收入累積結餘	259
本年度購址奉獻收入	8
<b>本年度購址奉獻收入累積結餘</b>	<b>267</b>
<b>支出</b>	
總開辦費支出 (截至31/3/2013)	311
<b>截至2015年3月31日總累積不敷</b>	<b>44</b>

飲食業福音團契有限公司  
 美德2C廚房大裝修籌募及支出概覽  
 截至 31/03/2015

(一) 裝修費籌募金額 籌募裝修及相關費用目標297萬		
籌募方式	本年度(萬元計)	累積結餘(萬元計)
奉獻	28	28
免息貸款	114	114
	142	142
(二) 裝修費及相關收支概況		
摘要	本年度(萬元計)	累積結餘(萬元計)
<b>預計總支出</b>	<b>297</b>	<b>297</b>
<b>收入</b>		
裝修奉獻收入	28	28
免息貸款淨額	114	114
<b>奉獻收入及貸款總額 (A)</b>	<b>142</b>	<b>142</b>
<b>支出</b>		
已付金額	130	130
待付餘額	167	167
<b>總裝修費及相關支出 (B)</b>	<b>297</b>	<b>297</b>
<b>截至2015年3月31日尚欠裝修費 (A-B)</b>	<b>-155</b>	<b>-155</b>

# 活動剪影

## 澳門異象分享會



## 大尾篤燒烤



## 君好聯歡晚會



## 上山下海南丫島



## 良心消費



## 2014 聯合崇拜





飲食業福音團契  
CATERING EVANGELISTIC FELLOWSHIP

[www.cateringef.org](http://www.cateringef.org)